

Mai számunkból:

A 10 esztendő alkalmán köszöniöttek
megyénk dolgozói

TUDÓSÍTÁS HELYETT

Rádióműsor

A Magyar Népköztársaság, a munkás-paraszt hatalom él és élni fog örökké!

— Csaknem százezer ember a győri nagygyűlésen —

Augusztus 20-án, csütörtökön az egész ország dolgozó népe a munkás-paraszt szövetség jegyében ünnepelte a Magyar Népköztársaság Alkotmányának 10. születésnapját. Az üzemek és a falvak dolgozói együtt vettek részt az ünnepségeken, nagygyűléseken. A legkiemelkedőbb ünnepséget Győrött, a Vasas ETO sporttelepén rendezte a Hazafias Népfőnt.

Az egész ország népe által nagy érdeklődéssel várt gyűlésre csaknem százezer sereglettel össze Győr-Sopron megye városából és falvaiból, s a környező Komárom, Veszprém és Vas megyéből. Har-

minché különvonat szállította az országgrész ipari munkásait, termelőszövetkezeti és egyéni parasztjait. Az országutakon hosszú sorban érkeztek autóbuszokon, tehérgépkocsikon is.

Győrött reggel 6 órakor zenés ébresztő köszöntötte a város lakosságát és a gyűlésre érkezett vendégeket. Már a reggeli órákban megkezdődött a nemzetiszínű és vörös zászlókkal, a munkás-paraszt szövetséget, alkotmányunkat éltető jelszavakkal a résztvevők felvonulása a sportpályára. 10 óra előtt néhány perccel nagy

taps és éljenzés jelezte, hogy megérkeztek a gyűlés előadói: Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke és Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára. Kisérletükben érkezett Biszku Béla belügyminiszter, és Fock Jenő, az MSZMP Központi Bizottságának titkára — a Politikai Bizottság tagjai, Sándor József és Szirmai István, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetői, Nagy József néppárti miniszter, Szatmári Nagy Imre, a Hazafias Népfőnt Országos Tanácsának titkára.

Napjainkban mindannyian tanúi vagyunk annak, hogy megváltozik a falu élete, mezőgazdaságunk arculata. Az év elején kiterjedő termelőszövetkezeti mozgalom sikerei folytán, ma már a szocializmus szektorához tartozik az ország szántóterületének több mint a fele. A fél év végén több mint fél millió volt a szövetkezeti tagok száma, tehát 344 000-rel több, mint egy évvel korábban. A dolgozó parasztk tömegesen értik meg, ismerik fel, hogy a jövő a nagyüzemi, közös gazdálkodásé, a szövetkezeti parasztságé.

Az idei mezőgazdasági eredmények ismét vonzó módon tanúsítják a nagyüzemi mezőgazdaság fölényét. Most az a feladatunk, hogy egyrészt tovább szilárdítsuk a meglévő termelőszövetkezeteket, másrészt biztosítsuk a feltételeket a termelőszövetkezeti mozgalom egészséges, önkéntes alapokon történő fejlődéséhez.

Alkotmányunk 10 esztendő születésnapján, a megtett útra

visszatekintve, az elért eredményeket értékelve, elmondhatjuk, hogy helyes úton és jó irányban haladunk a Szovjetunió vezetése, az életerős, mind nagyobb sikereket felmutató szocialista világrendszer egyik országaként, jogos derűlátással nézhetünk a jövő elé. Erőnk sokszoros, mert megsokszorozza azt a szocialista testvéri népek proletár internacionalista összefogása.

Haladjunk hát tovább a megkezdett úton, szocialista alkotmányunk szellemében erősítsük népi demokratikus rendszerünket, fokozzuk szocialista hazánk erejét, biztosítsuk további felemelkedésünket. Ehhez kívánok a magam és a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében, kinek-kinek a maga munkája területén erőt, jó egészséget és sok sikert — fejezte be hosszantartó tapsal fogadott beszédét Dobi István.

Ezután Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára szölt a nagygyűlés résztvevőire.

Dobi István elvtárs beszéde

Pontosan 10 órakor dr. Porpáczy Aladár, a megyei népfőntbizottság elnöke nyitotta meg az ünnepséget. A résztvevők lelkes tapsa közepette üdvözölte a megjelent párt- és állami vezetőket, majd átadta a szót Dobi Istvánnak, az Elnöki Tanács elnökének.

— Engedjék meg, hogy a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében forró szeretettel köszöntsem a megye és Győr város dolgozóit, a nagygyűlésünk minden résztvevőjét — kezdte beszédét Dobi István, majd így folytatta:

osztály szövetségtársa lett. Képviselőit a parlamentben épp úgy megtaláljuk, mint az országkormányzás más vezető posztjain. Az elmúlt tíz esztendő újra és még jobban bebizonyította a dolgozó parasztság előtt, hogy a munkásosztályban hűséges szövetségese talál, s a történelem tapasztalataiból tudja, hogy az egyetlen osztály, amely soha nem hagyja cserben. Másrészt a történelem figyelmeztet arra is, hogy a munkásosztály csak a dolgozó parasztsággal szövetségével szilárdíthatja meg véglegesen hatalmát.

Dobi elvtárs beszélt ezután arról a segítségről, amit a dolgozó nép állama a mezőgazdasági termelés elősegítésére a dolgozó parasztságnak nyújt, majd így folytatta:

a történelmi jelentőségű érdemet, hogy az ország első termelőszövetkezeti megyéje lett. Megragadom az alkalmat, hogy ez úton is szívből üdvözöljem Győr-Sopron megye haladó szellemű, élenjáró, szövetkezeti útra lépett dolgozó parasztságát, amelynek példája ösztönzőleg hatott más megyék parasztságára is.

Kádár János elvtárs beszéde

— Kedves elvtársnők, kedves elvtársak, tisztelt barátaim! — Dobi István elvtárral, a Központi Bizottság és a kormány jelenlévő tagjaival együtt örömmel jöttünk mai ünnepségükre.

Minden elismerést megérdemel Győr-Sopron megye ez évi, valóban kiváló eredményeiért: az ipari termelés a tavalyinál 14 százalékkal magasabb, szépek a mezőgazdasági forradalmak és egész társadalmi fejlődésünkre kiható, nagyszerű dolog, hogy

véri Szovjetunió és a világ munkásosztályának segítségével megvédte saját hatalmát. (Nagy taps.) Ugyanakkor szolgáljon tanulsággul, hogy a néphatalomra, a nép legjobb fegyverére, jövőjének, boldogulásának zálogára vigyázni kell, erősítése, védelme minden becületos dolgozó szent kötelessége.

— Alkotmányunk, népünk kemény harcokban elért történelmi jelentőségű vívmányait rögzíti és visszatükrözi mindazt a mélyreható politikai, gazdasági, kulturális és szociális változást, fejlődést, amely hazánkban a felszabadulás óta végbement. Az ország örökre a dolgozó népe, az övé minden hatalom. A gazdasági erőforrások többé már nincsenek tökések és földesurak kezében. Most már örök időkre a dolgozó nép kezében maradnak. A felszabadulásunk óta eltelt idő alatt megmutattuk, hogy a nép, ha saját kezébe veszi sorsának irányítását „csodákra képes”.

Ami hazánk értelmiségi dolgozóit illeti, róluk elmondhatjuk, hogy nagy többségük a legjobb tudásával, áldozatos munkával támogatja a népi hatalmat és saját ügyének is tekintik hazánk szocialista alapokon való felvirágztatását. Tudósaink, műszaki értelmiségünk színe-java a nép szeretetétől áthatva, derekasan veszi ki részét a szocializmus építéséből. A népi hatalom éveit alatt az értelmiség számtalanszor meggyőződhetett, hogy munkáját értékeljük és megbecsüljük. Egyes értelmiségi rétegek tartózkodásának feloldódása újabb segítséget jelent majd a társadalom számára, amely várja, hívja őket szocialista építésünk nagy munkájához.

Győr-Sopron megye az ország első termelőszövetkezeti megyéje lett.

Engedjék meg, hogy a megye valamennyi dolgozójának szívből gratuláljak e nagyszerű sikerekhez és átadjam önöknek a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának, a Magyar Népköztársaság forradalmi munkás-paraszt kormányának elvtársi, testvéri üdvözlését. (Hosszantartó, nagy taps.)

— Az alkotmány ünnepe — folytatta Kádár János — a munkás-paraszt hatalom ünnepe. Ez a hatalom tette a dolgozó népet az ország számkivetettjéből, kitagadottjából az élet urává.

— Az ellenforradalom leverése óta tovább erősítettük a munkás-paraszt hatalmat, amelyért a nép legjobbjai negyven esztendő óta harcoltak, és sokan életüket is áldozták. Az elmúlt évben az egész nép nagyszerű eredményekkel áldozatos munkával erősítette tovább államunkat. Jelzi ezt a Hazafias Népfőnt nagyszerű választási győzelme, az építés és alkotás ezernyi műve, a falu szocialista átalakításának meggyorsítása. Elmondhatjuk, hogy a néphatalom most valóban erős, mert a párt és a dolgozó nép összeforrt, mert ezt a hatalmat hivatásuk szerint védik a magyar honvédség, a karhatalom emberei, a határőrök, a rendőrök, a segédrendőrök, a munkásőrök (nagy taps), de legfőképpen azért erős, mert az egész dolgozó nép — tanuló és súlyos történelmi tapasztalatokból — megnövekedett öntudattal öröködi a munkás-paraszt hatalom felett. (Lelkes taps.) Ezt a hatalmat erő-

síti, biztosítja és legyőzhetetlenné teszi a magyar dolgozók testvéri szövetsége a szocialista országok népeivel, élükön a szovjet néppel. (Hosszantartó nagy taps.)

Mostanában ellenséges elemek, és nemcsak ellenséges elemek — bizonytalan emberek is — különböző időnként felmerülő rémhírekkel foglalkoznak. Májusban itt, Győr megyében prédikáltak, hogy „lesz valami” majd május 26-án. Nos, elmúlt a május 26-a. Akkor kitaláltak újabb dolgot: feszültség lesz a nemzetközi helyzetben. Nem lett feszültség a nemzetközi helyzetben, de tudnia kell mindenki, hogy

Attól kezdve, hogy felszabadult a dolgozó magyar nép, a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztály ragadta magához a hatalmat, megindultunk a felemelkedés útján. Nemcsak felszámoltuk a munkanélküliséget hazánkban, hanem időről-időre munkaerőhiánnyal küzdünk, különösen a szakmunkásoknál. Az elmúlt 10 esztendő alatt több mint félmillió dolgozó lépett újonnan munkába. Évenként közel 65 000 embernek tudunk munkalehetőséget nyújtani. Hazánkban ma mintegy 4,5 millió embernek van kereső foglalkozása. Elmondhatjuk, hogy népi demokratikus rendszerünk alapvetően változtatta meg a magyar dolgozók életét.

Az egykor elnyomott és kizsákmányolt osztály, a munkásosztály, uralkodó osztállyá emelkedett, a dolgozó parasztsággal szövetségben. Történelmi hivatásának megfelelően vezetője lett a társadalmunknak. Mint a proletárdiktatúra vezető ereje, az elmúlt 14 esztendő alatt elsajátította a történelmi felelősséggel járó országkormányzás tudományát.

Megváltozott a dolgozó parasztság helyzete is, amely a munkás-

Ez a hatalom ma a dolgozó nép legfőbb fegyvere, amely legvégebb megsemmisíti és örökre eltemeti a nyomorúság, a nélkülözés világát: a kapitalista múltat és teljes, végleges győzelemre viszi a szabadság és a jólét szocialista országát.

A néphatalom ellen törtek 1956-ban a volt gyárosok, a volt földesurak, a fasiszták, a revizionisták — külföldi barátaik, az egész nemzetközi reakció támogatásával, ez ellen támadt a dolgozók minden rendű és rangú ellensége, és hozzátehetjük: a félrevezettek is. Az e.lenség azonban porba hullott, mert a magyar nép, a test-

akár élesedik, akár enyhül a nemzetközi helyzet, a Magyar Népköztársaság, a munkás-paraszt hatalom él, és élni fog örökké.

(Hosszantartó, lelkes, ütemes taps.)

Ezután megállapította, hogy elért eredményeink — amelyekről Dobi István is szölt —, a termelés fejlődése, a népgazdaság egészséges arányainak kialakítása, a dolgozó nép életszínvonalának emelkedése — bizonyítják, hogy gazdálkodni, építeni is tud, megtanult népünk. Ennek az évnek nagy társadalmi eredménye az a nagy lépés, amelyet az ország a falu szocialista átalakítása útján tett előre.

Pártunk és kormányunk bizik a népben, számít a néptömegek támogatására

— Jelenleg mintegy félmillió parasztember dolgozik az ország szövetkezeteiben — folytatta. — Több, mint 1300 szövetkezeti közösség van már hazánkban, s az ország néhány megyéje — így Szolnok, Veszprém és más megyék — közel van ahhoz, hogy termelőszövetkezeti megyévé fejlődjen. Az elmúlt fél évben megszületett

a Magyar Népköztársaság első termelőszövetkezeti megyéje: Győr-Sopron termelőszövetkezeti megye. (Hosszantartó, nagy taps.) Elvtársaim, ez történelmi tény és olyan esemény, amelyre büszkék lehetünk mindannyian, erről még az unokák is tudni fognak. Kádár János elvtárs a továbbiakban (Folytatás a 2. oldalon)